

La leyenda negra y sus objetivos

Por JAIME NOS

España ha vivido, desde su gran época imperial, bajo el peso de la leyenda negra forjada por nuestros enemigos de fuera y mantenida por nuestros traidores de dentro. Hoy la leyenda negra existe, perpetuada en una visión absurda de España y de sus cosas pasadas, que suele tenerse todavía por el mundo, y reactualizada en una actitud ofensiva e injusta contra nuestras cosas presentes.

El peso de esta leyenda negra ha causado a nuestro país y a nuestro pueblo una serie inabarcable de perjuicios principalmente porque al no poder surgir ni mantenerse sin la ayuda de los traidores de dentro, tras la traición de aceptar la verdad de aquellas columnas que se lanzaron contra nosotros vino la de servir, desde los puestos de mando en España, no los intereses españoles sino las conveniencias de los españoles, las necesidades de quienes inventaron los capiteos odiosos de la leyenda negra porque venían sobre una España, desprestigiada, odiada y debilitada solo a mantener su red de posiciones en la que nuestra forjadora y nuestra grandeza desaparecerían, dando paso a la futilidad y a la grandeza de los demás. Y es que la leyenda negra no ha nacido en sí; ha nutrido jamás de la verdad histórica y de la interpretación exacta de los hechos sino de la astucia de quienes necesitaban debilitar a España suplicando y saben hacerlo presentándose por ellos nuestros enemigos sino como campeones de ideas nobles que están bien de defender al atacarnos.

Resulta muy significativo y muy sospechoso que la leyenda negra surgiera en el momento culminante de nuestro poderío y se afanzara a medida que este poderío iba extendiéndose por el mundo. De la España debilitada anterior a los Reyes Católicos se empeñaba en una colosal empresa interior de proyecciones exteriores de engrandecimiento, nada se le escapó. De la España unida bajo Isabel y Fernando, Imperio colosal bajo Carlos V, señora del mundo cuando Felipe II, que en Europa cosechaba glorias militares y políticas venciendo a todos y en América superaba todas las gestas humanas imaginables al abarcar una raza y abría la vía a la luz de la verdad los ojos de otro mundo, todos tuvieron que decir en una general reacción de lo más profundo y agudo contra lo nobilísimo y grande. En realidad era natural que aquellas vicisitudes españolas y aquella colosal grandeza provocaran el rencor y la envidia; y de ellas, en sus dudas y sin posible error, nació una leyenda sobre España que halló el terreno abonado por el rencor y la envidia y que se ha obligado durante siglos a luchar en un ambiente contrario e irremediablemente compacto.

La pervivencia de esa leyenda negra, astutamente mantenida y nutrida por quienes se provocaron el derrumbamiento español y acampearon sobre él, ha venido garantizada durante tres siglos la debilidad española, y cuando esta se levanta es cuando la leyenda negra decae, cuando el mundo mira con simpatía o algunas puertas se entreabren a la interpretación más veraz de los hechos. Pero, afirtunadamente, España reacciona en una ocasión decisiva, cuando la debilidad nacional pone en peligro la misma vida, y proclama su decidido propósito de volver a ser fuerte sino para imponerse a los demás, que cada más lejos de nuestras ambiciones, si para que sea cierta y efectiva su libertad y su independencia y posible la felicidad de su pueblo. Y es entonces, ha sido ahora, en el momento en que esa reacción nuestra se produce, cuando la leyenda negra parece agrupar sus cenizas y vuelve a aparecer en la forma más calumnia e injusta, lanzando sobre nosotros la torcida interpretación de cosas bien fáciles de comprobar y pretendiendo ahogarnos con mentiras en torno a un hecho claro y transparente como se nos ahogó antaño sobre la leyenda negra. Frente a otros acontecimientos no menos rotundamente expresivos que se encubren ante el mundo entero.

En realidad, y esta reavivación de la leyenda negra en nuestros tiempos nos lo demuestra, aunque la forma empleada sea varia el objetivo solo es uno: hacer difícil la batalla, la grandeza y esta arisca independencia española. Al mundo no le importa nuestro régimen ni nuestros sistemas políticos; antaño estuvo contra la Monarquía que nos hizo fuertes y hoy apoya a cierto pretendiente que quiere ser el portillo por el que penetrara la debilidad en el ser de España. A nuestros enemigos, a los que van hinchando el perro de la leyenda negra, lo que les interesa es nuestra debilidad sea con el régimen que fuere y en cada momento se inclinan por el régimen y el sistema que más promete a las apetencias contrarias a la grandeza española y a nuestro interés.

La verdad de todo esto, que puede encontrar quien con un poco de viveza observe los hechos y vea porque se nos ataca y por que se nos ataca y como se nos ataca y como se nos ataca cada vez que España renace o se fortalece, no puede llevarnos sino a una actitud y a una postura; afirmar nuestra unidad, aclarar nuestra posición, asegurar nuestra independencia y hacerlo todo pese a la leyenda negra que solo desaparecerá cuando seamos tan fuertes y tan libres que se vea claro que no nos han de conmovir ni nos han de debilitar todas las leyendas pasadas, presentes y futuras.

Interesante declaración de Laval en el proceso contra Petain

"En junio de 1940 ningún diputado se alzó contra el armisticio"

París, 3. — Como estaba anunciado, la sesión del veredicto del proceso contra el mariscal Petain comenzó con la declaración e interrogatorio del ex presidente del Consejo, Pierre Laval.

Al contestar a una pregunta del presidente del Tribunal, Laval manifestó que los primeros actos políticos con Petain fueron en 1936. Ya que en 1934 él era Ministro de Colonias en el Gobierno Doumergue y Petain Ministro de la Guerra, donde no tenía apenas relaciones políticas directas.

Seguidamente Laval manifestó que en 1935 siendo primer Ministro, luchó con todas sus fuerzas contra la guerra sin tener en cuenta para nada el régimen de los demás países.

A continuación describe cómo se opuso a las sanciones contra Italia y justicia su actitud en el peligro que encerraba para la paz la actitud netamente antifascista del pueblo francés.

Por lo que respecta al traslado del Gobierno a Africa del Norte, mi opinión es que en aquellas circunstancias no debía abandonarse al arbitrio del vencedor.

En Burdeos —aseguró— el 80 por 100 de los diputados se mostraron partidarios de que el Gobierno permaneciese en Francia, apoyando de esa forma al gabinete. Si los diputados hubiesen observado esa actitud antes, no hubiéramos entrado en la guerra.

El defensor Paillet preguntó seguidamente al testigo quién era el responsable por la falta de preparación de Francia al entrar en la guerra. Laval contestó que...



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 4 DE AGOSTO DE 1945.—NUMERO 2.224 — 25 CENTIMOS

EL PRESIDENTE TRUMAN HA DECLARADO QUE EN POSTDAM NO SE TOMARON ACUERDOS SECRETOS DE NINGUNA CLASE

Los Estados Mayores británico y norteamericano celebraron conversaciones sobre la guerra contra el Japón

Buena impresión en los medios aliados ante el contenido del comunicado oficial

Londres, 3. — La agencia Reuter informa que el presidente Truman ha declarado a los periodistas a bordo del crucero "Augusta", en el cual regresó a Estados Unidos, que no ha habido acuerdos secretos de ninguna clase en la conferencia de Postdam.—Efe.

ACUERDOS SOBRE LA GUERRA CONTRA EL JAPON

Londres, 3. — El Foring Office ha facilitado la siguiente declaración:

"Durante la conferencia de Postdam los jefes de los Estados Mayores norteamericano y británico celebraron reuniones para perfeccionar los detalles y coordinaciones de las fuerzas angloamericanas con el fin de conseguir la derrota total de las fuerzas militares y navales japonesas, la rendición incondicional del Japón lo más pronto posible y la liberación del territorio ocupado por los nipones. La Gran Bretaña arrojó contra el Japón todas sus fuerzas de tierra, mar y aire que quedan ser beneficiosamente utilizadas.

Se había también de una nueva asignación de zonas y mandos en las regiones del Pacífico sur occidental y del SE. de Asia. Fue considerada también la posibilidad de emplear en la guerra contra el Japón, fuerzas de otras naciones aliadas que se encuentran en guerra con el mismo. A propuesta de los jefes de los Estados Mayores de ambos países fue aprobado por el presidente Truman y por el primer Ministro Atlee.

Un funcionario del Foring Office comentando la anterior declaración manifestó que ésta no fue publicada antes porque la guerra con el Japón es por

el momento un asunto que incumbe sólo a los dos grandes, aunque —dijo— no creo que el comunicado indique de ningún modo que Rusia no declare la guerra al Japón. Interrogado acerca de la referencia hecha en la anterior declaración sobre nuevos mandos en Extremo Oriente, dicho funcionario contestó que no disponía de información acerca del particular, puesto que se trataba de un secreto de las altas esferas.—Efe.

EN FRANCIA NO ACABAN DE ESTAR CONTENTOS

París, 3. — El Consejo de Ministros deliberó esta mañana sobre el comunicado de la conferencia de Postdam.

Aunque todavía se desconoce la reacción oficial, en los círculos competentes se opina que constituye un paso hacia el reconocimiento de los derechos de Francia el hecho de que este país haya sido invitado al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores.

No obstante, se insiste en que es preciso buscar una solución satisfactoria para los países de Europa central, ya que Francia no puede desinteresarse.

En lo que respecta a Alemania se hacen objeciones al empleo de la expresión "Ministros", ya que ello implica la reconstrucción del Estado alemán que se creía iba a dejar de existir.—Efe.

BUENA IMPRESION EN ITALIA

Roma, 3. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores italiano ha causado profunda impresión el comunicado de Postdam, principalmente la decisión de firmar un tratado de paz con Italia, ya que ello será un tratado negociado y no impuesto.

La afirmación de que ni Yugoslavia ni Grecia, donde hay más animosidad contra los italianos estarán presentes en las negociaciones de paz con Italia, ha complacido grandemente.

Finalmente, en el Ministerio de Asuntos Exteriores domina la impresión que Rusia es la que obtiene más ventajas en lo que respecta a la cuestión de reparaciones.—Efe.

COMENTARIOS VARIOS

Londres, 3. — La reacción mundial ante el comunicado de la conferencia de Postdam es de general satisfacción por las decisiones que se han tomado con respecto al porvenir de Alemania y en relación con los

problemas europeos, en su aspecto global, comunicó la Agencia Reuter.

De las distintas capitales llegan los siguientes informes:

Nueva York. — "La declaración representa una gran mejora sobre Teherán y Yalta —dice el "New York Times"—. El "New York Herald Tribune" se ocupa en su editorial del trato que se le concederá a Alemania y añade: "¿Tendrá éxito? La contestación pertenece a la Historia. De momento, el proyecto es tan vasto, tan noble y tan amplio, por lo que implica, que todo lo demás queda oscurecido ante esta consideración".

Moscú. — "La conferencia de Postdam demuestra que la cooperación entre las tres grandes potencias, cuya alianza aseguró la victoria, se refuerza y desenvuelve continuamente", dice "Pravda".

Estocolmo. — "Nada se nos dice sobre el Japón. En algunos círculos se llegó a decir que Rusia declararía la guerra al Imperio del Sol Naciente, pero el comunicado no cita al Japón. Es posible, sin embargo, que haya habido acuerdos secretos".

Praga. — "El comunicado satisface por entero a los checos y a los eslovacos en lo que respecta a la forma de resolución, arrancada del ex-premier el problema de nuestros alemanes".

Attlee ha completado el Gobierno inglés

Los nuevos Ministros han recibido ya los Sellos correspondientes

Londres, 3. — El primer ministro, Attlee, ha visitado al rey a mediodía, en el palacio de Buckingham.

Los círculos oficiales tienen establecido que, a última hora del día de hoy, será publicado el resto de la lista del Gobierno.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO

Londres, 3. — El primer ministro, Attlee, ha facilitado la siguiente lista de miembros del Gobierno británico, que completa los sesenta primeros nombramientos, anunciado el viernes pasado:

"Europa está caminando hacia el comunismo"

"LA CAIDA DEL GOBIERNO CHURCHILL, EFECTO DE LA VICTORIA DE STALIN"

COMENTARIO DE UN CORRESPONSAL NORTEAMERICANO

Nueva York, 3. — El diario "New York Journal American" publica anoche un artículo de su corresponsal Carl Von Wiegand, donde, juzgando el resultado de las elecciones británicas, dice:

"Toda Europa está caminando hacia el comunismo o el socialismo o una mezcla de estos dos sistemas que política y económicamente tienen el mismo padre. El aluvión socialista de Inglaterra, la aplastante derrota de los conservadores y la caída del Gobierno Churchill son en sus efectos la más grande, profunda y significativa victoria del socialismo, del comunismo y del generalísimo Stalin. La jefatura de la democracia —dice el citado corresponsal— así y como todos la concebían con sus libres instituciones, pasa definitivamente a manos de América.

Más si esa jefatura no se sostiene con vigor y fuerza limitadas, el colapso del concepto democrático y de sus

El Ministro de Asuntos Exteriores, a San Sebastián

Instalará allí el Ministerio de Jornada

Madrid, 3. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha salido esta mañana de Madrid, en automóvil, con dirección a San Sebastián, donde está establecido el Ministerio de Jornada. La ausencia del señor Martín Artajo será de varios días.—Cifra.

El Sr. Ibáñez Martín visita la Vicesecretaría de Educación Popular

Madrid, 3. — El Ministro de Educación Nacional visitó las dependencias de la Vicesecretaría de Educación Popular, —Cifra.

POR SI VIVE HITLER

Los aliados vigilan a zona en que puede estar oculto

Alemania, 3. — Los aliados occidentales mantienen un servicio especial de vigilancia a través de 125.000 millas cuadradas, por si acaso Hitler no hubiera muerto y se encontrara escondido en algún punto de Alemania. Los corresponsales de la Agencia Reuter en las zonas de ocupación británica y norteamericana cuentan cómo reaccionan los alemanes ante la posibilidad de que el Führer viva todavía. Hay muchos rumores de que está escondido en los bosques situados no lejos de Heidelberg, y también se dice que está enterrado allí. Sin embargo, hasta ahora no se ha podido confirmar nada, aunque las autoridades del séptimo ejército norteamericano reconocen que Hitler podría estar escondido en esos bosques que son espesísimos.—Efe.

DAVIES JEFE DEL PARTIDO LIBERAL

Londres, 3. — Ha sido elegido jefe del partido Liberal el diputado Clement Davies, al no aceptar dicho cargo el que fue ministro de Potencial Eléctrico del Gobierno de coalición, G. Lloyd George.—Efe.

ENTREGA DE SELLOS

Londres, 3. — Los nuevos ministros y los del gobierno Churchill visitaron esta tarde de nuevo el palacio de Buckingham para el acto de la entrega de unos a los otros de los sellos de sus cargos, acto que se realizó en consejo privado.—Efe.

NORMAL COMUNICACIÓN CON LOS PAISES NÓRDICOS

Barcelona, 3. — Ha quedado restablecida la correspondencia postal por vía ordinaria con Dinamarca, Suecia y Noruega.—Cifra.

Commemoración de la partida de la expedición colombina

Solemnes actos religiosos y académicos en la Rábida

Huelva, 3. — Esta mañana, las autoridades y numeroso público se trasladaron al monasterio de Santa María de la Rábida, utilizando el transbordador "Francisco Montenegro", cedido por la junta de obras de puerto a la Real Sociedad Colombina. Esta Sociedad celebró solemne sesión en el patio mundo del monasterio, alonando con plantas y bandera, de los países hero americanos. Presidió el almirante Estrada, jefe del Departamento Marítimo de Cádiz, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Es

tado. También asistió el general Martín Prat, en representación del capitán general de la Región, en unión de los comandantes de los buques de guerra "Malaspina", "Canalejas" y "Calvo Sotelo", los gobernadores civil y militar y demás autoridades y jerarquías, así como el alcalde de Palos.

El acto sólo comenzó con unas palabras del secretario de la Real Sociedad Colombina, don Juan Moreno Cortero, Seguidamente hizo uso de la palabra, en representación del Consejo de la Hispanidad, don Julio Gui

llou, que pronunció una conferencia sobre el tema «Nao y Carabelas». Terminado este acto, las autoridades, jerarquías y el público se trasladaron a la capilla del monasterio, donde ofició una Misa el P. Jenaro, prior del convento, ayudado por los cantos. Esta Misa es evocadora de la que overa Colón y los Pizarros antes de la partida. Terminada la Misa, las autoridades y jerarquías regresaron a Huelva. En la capital se advierte la presencia de gran cantidad de forasteros.—Cifra.

ziz no
Luxemburg
Doentitz
ng, Blas
otros di
de pudie
de eni
alguno
echa con
maciones
sa fran
les prin
ALEMA
OR SU
arold W.
américa
o en la
de África
recoores
oles
del da
do. Dijo
mentarios
staban ac
ararán a
trabajan
ristoneros
arland en
a la sim
económicas
eros, al
mentarios
ispare so
—cuán
a ata
tain
que
bles
ticio
di esta in
plicarse a
los días, y
to crucial
arceza ante
o hará os
como testia
la calle le
estalladas y
nes que apa
períodos
timiento de
ota de los
que in
dirigentes
sesiones de
ha intere
palabras de
orden de ce
Esta con
del ex pre
por una
Weygard
poco a los
uena fe de
tain, y ha
la gente em
se si en el
casados, y
pariscal, en
nes declina
ad que acep
mejores
la hora de
traves.
te este con
ducido tiene
s partidos
en por el he
concordia
a los oje
culpables de
mismos que
impiegan; y
a los extre
—concre
unistas— el
pria porque
prestigio a
sus probabili
que no fue
que escapa
naridad. In
cient—inte
del pueblo
lo que se
encia que se
ría durante
upación de
CEDE N
A DIMITIR
también de
hecho de que
dispuesto a
cisciónes so
nsituación
por a dar
o a dar de
tes persona
tercera.)

